
令和元年 第１０回弟子屈町定例教育委員会会議録 

 

１ 日時：令和 元年１０月３０日（水）午前９時４０分から午前１０時４０分まで 

２ 会場：弟子屈中学校会議室 

３ 出席委員 

   小林教育長、榎本職務代理者、菅原委員、金井委員、吉田委員 

  出席事務局 

   岩原管理課長（兼給食センター所長）・山口管理課長補佐・辻川指導室長 

藤森社会教育課長・川井田社会教育課長補佐・山本給食センター副所長 

４ 会議録署名委員：菅原委員 

  前回署名：榎本教育長職務代理者 

５ 傍聴人：１名 

 

  



議事日程 

 

   令和 元年１０月３０日 

日 程 議案番号 議        件 
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報告第１４号 

 

議案第３１号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会議録署名委員の指名について 

会期の決定について 

教育長行政報告について  

専決処分事項の報告について 

（非常勤特別職の委嘱について／１０月１日付） 

弟子屈町要保護及び準要保護児童生徒認定に関する取扱要綱

の一部を改正する訓令の制定について 

 

 

 

 



会議内容 

 

【開 会】 

岩原課長 ：ただ今より、令和元年第１０回定例教育委員会を、開会いたします。開会にあ

たり、小林教育長より、ごあいさつ申し上げます。 

小林教育長：本日は、お忙しいところ、ご出席いただき、ありがとうございます。 

      本日はご案内のとおり、弟子屈中学校を会場に、移動教育委員会の開催となっ

ております。終了後、授業参観やＰＴＡ、学校側との懇談会を予定しておりま

すので、よろしくお願いいたします。 

      それでは、只今から、令和元年第１０回定例教育委員会を、開会いたします。 

小林教育長：日程１、会議録署名委員の指名について 

会議録署名委員の指名につきましては、菅原委員に、お願いしたいと思います。 

前回の９月定例委員会での会議録の承認につきましては、榎本教育長職務代理

者に、お願いしたいと思います。 

よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

小林教育長：それでは、そのように、取り計らいたいと思います。 

 

小林教育長：日程２、会期の決定ですが、会期につきましては、本日１日限りと致したいと

思います。これに、ご異議ございませんか？ 

各委員  ：はい。 

小林教育長：異議なしということで、会期は、本日１日限りといたします。 

 

小林教育長：日程３、教育長行政報告につきましては、私の方から、説明いたしますので、

お手元の資料を、見て頂きたいと思います。 

 

【行政報告件名】 

9 月 13 日 令和元年度雪氷冷熱施設及び学校給食センター環境学習 

9 月 24 日 学校教育訪問指導（釧路教育局指導主事学校サポートプラン） 

9 月 25 日～30 日 公民館ロビー展「弟子屈小学校壁新聞展示会」 

9 月 25 日 (株)Birth47 行政協同事業部長来町協議 

     令和元年度第 3 回中心市街地再構築全体構想町民会議 

     令和元年度第 1 回美留和小学校 学校運営協議会 

9 月 27 日 令和元年度釧路管内公立学校教職員人事推進会議 

     令和元年度第 2 回釧路管内町村教委連教育長部会会議 

     令和元年度第 2 回教育懇談会 

9 月 28 日 令和元年度第 67 回川中祭 

     第 38 回北海道小学校バンドフェスティバル・第 35 回北海道マーチングバンドコンテスト（弟子屈小学校吹奏楽少年団出場）  



9 月 29 日 令和元年度第 73 回弟子屈中学校文化祭 

     第 5回釧路管内校長物故者追悼式 

9 月 30 日 秋の全国交通安全運動「籏の波街頭啓発」 

     美留和小学校 ＪＲ北海道美留和駅舎塗装活動 

10 月 1 日 第 2回弟小・弟中学校運営協議会発足準備委員会 

10 月 3 日 令和元年度釧路管内学校教育研究大会 

10 月 3 日～7 日 令和元年度第 70回弟子屈町総合文化祭展示 

10 月 4 日 村上明寛鶴居村教育委員会教育長着任挨拶 

     芸術鑑賞バス運行事業「劇団四季ミュージカル エビータ」 

10 月 6 日 第 17 回摩周の里サイクリング大会 

     第 10 回ジュニア防犯争奪選手権 

     令和元年度アイヌ伝承儀式 第 24 回イチャルパ（先祖供養祭） 

     弟子屈国際交流会「トークシリーズ」 

10 月 8 日 令和元年度第 7 回弟子屈町公立学校校長連携会議 

     令和元年度弟子屈高等学校「みんなの弟高デー」 

     令和元年度第 2 回釧路管内市町村教育委員会教育長会議 

     令和元年度第 3 回釧路管内町村教委連教育長部会会議 

     令和元年度第 3 回教育懇談会 

10 月 9 日 令和元年度学校経営指導訪問 

     令和元年度和琴小学校自主公開研究会 

     北教組「ゆたかな教育を求める全道キャラバン要請行動」対応 

10 月 10 日～11 日 第 59 回北海道社会教育研究大会 兼 全国社会教育連合北海道ブロック大会  

10 月 11 日～25 日 令和 2 年度小学校教科用図書 採択教科書展示 

10 月 11 日 台風 19 号対応に関する情報共有会議 

      弟子屈町図書館 第 2回「ぬいぐるみとおとまり会」 

10 月 12 日 令和元年度第 9 回「摩周おこと教室」閉講式 

      第 66 回日本 PTA 北海道ブロック研究大会 札幌大会 

      令和元年度第 7 回弟子屈町公民館ミニコンサート 

10 月 13 日 令和元年度弟子屈小学校文化祭 

      台風 19 号に伴う各小中学校施設パトロール実施 

10 月 14 日 第 41 回美羅尾山ろく完走マラソン 

10 月 15 日 郷土資料収蔵庫 てしかがの蔵事務所所蔵品の寄贈に係る事前協議 

      前田一歩園ジュニア自然環境賞 受賞決定（川湯少年少女グリーンクラブ） 

10 月 17 日 令和元年度特別支援教育研修会 

10 月 18 日 令和元年度弟子屈町総合防災訓練 

      令和元年度第 2 回アイヌ文化等振興事業計画推進庁内会議 

10 月 19 日 令和元年度奥春別小学校学芸会 

      令和元年度美留和小学校学芸会 



      家庭教育ナビゲータースキルアップ研修会 

10 月 20 日 令和元年度弟子屈・川湯消防団合同秋季演習 

10 月 21 日 弟子屈町公民館等消防訓練 

      第 1 回アイヌ文化等振興事業計画推進町民委員会 

10 月 24 日 令和元年度第 7 回弟子屈町公立学校教頭連携会議 

10 月 24 日～25 日 令和元年度第 61 回北海道スポーツ推進委員研究協議会 

10 月 24 日 弟子屈町公営塾 運営協議 

10 月 25 日 令和元年度北海道町村教委連教育長部会研修会 

      令和元年度第 3 回弟子屈町文化交流フェスティバル実行委員会 

10 月 26 日 令和元年度弟子屈町表彰式 

10 月 27 日 令和元年度弟子屈町文化奨励賞贈呈式 

      令和元年度第 70 回弟子屈町総合文化祭芸能発表会 

10 月 28 日～29 日 平成 30 年度弟子屈町議会決算審査特別委員会 

10 月 28 日 「納谷幸之助君を応援する会」総会 

10 月 29 日 弟子屈町議会全員協議会 

 

 

【質疑応答】 

小林教育長：以上、説明させて頂きました。長くなって申し訳ありませんが、何か、ご質問

があれば、お聞かせ願いたいと思います。 

菅原委員 ：質問ではありませんが、公営塾の関係で、生徒と親御さんのアンケートを見ま

すと、ある程度手ごたえがあったかと思います。生徒の要望が、たくさん出て

いるので、エアコンなどハードの面でお金かかるかもしれませんが、要望を聞

いてあげたらよいのかなと思います。あと、内容のソフト面では、Birth さん

にもうちょっと頑張ってもらえればと思います。 

小林教育長：確かに、暑い日がありました。ガラス張りなので特に暑いのでしょうが、アイ

ヌ新法関係で何とか対処できないか、検討していきたいと思います。 

菅原委員 ：なかなか自宅では勉強できない子もいるので、公営塾の場として使ってもらえ

ればと思います。 

小林教育長：環境がよければ、自習する子もいますので、良い施設かと思います。 

榎本委員 ：公営塾の自習室は、どのように利用されているのでしょうか？講義があるので

しょうか？ 

小林教育長：自分で勉強道具を用意して、自分で勉強しています。空いている部屋を使って

自習室にしています。 

岩原課長 ：講義は、期間中８回しか受けられないので、隣の部屋で勉強するようになって

います。家ではなかなか勉強できないようですので。 

小林教育長：理想的には、登録されてない人も自習には使ってもらっても良いかと思います。 

菅原委員 ：わからないところを教えてもらえれば良いかと思います。 



小林教育長：それはできるかと思います。 

榎本委員 ：通年となれば、月にどれくらいになりますか？ 

岩原課長 ：週１回とかのように考えております。 

小林教育長：通年となれば、もっと参加者が増えてくるかと思いますが、トイレの問題など

解決する必要があります。 

榎本委員 ：場所は、そのままでしょうか？ 

小林教育長：高栄会館しかないかと思います。「その場所でどうなのか？」という問い合わ

せは特にありません。駐車場があるので、送り迎えも対応しているし、高校に

も１番近いので良いかと思います。トイレの改修については、会館の設備であ

りますので、自治会から要望を挙げてもらえればと思います。これからの総合

教育会議の中で検討できればよいかと思います。 

      あと、ほかに何かありませんか？なければ、次に進めてよろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

 

小林教育長：日程４、報告第１４号「専決処分事項の報告について」を、議題といたします。 

      本件につきましては、１０月１日付けの「非常勤特別職の委嘱について」であ

ります。 

      なお本件は、教育委員会に関連する附属機関の構成員の人事に関することであ

りますので、「弟子屈町教育委員会会議規則第１５条」により、秘密会と致し

ます。 

      現在、傍聴されている方がいらっしゃいますが、申し訳ありませんが、傍聴の

方は、退席をお願いします。 

      休憩します。 

 

小林教育長：再開します。 

 

【非公開案件】 

 

小林教育長：それでは、秘密会を、解きます。 

      それでは、報告第１４号「専決処分事項の報告について」を承認致します。 

 

小林教育長：日程５、議案第３１号「弟子屈町要保護及び準要保護児童生徒認定に関する 

取扱要綱の一部を改正する訓令の制定について」を、議題といたします。 

      事務局より、説明をお願いします。 

山口補佐 ：はい、ただいま、上程のありました議案第３１号について、提案理由をご説明

させていただきます。 

      要保護及び準要保護児童生徒への就学援助費の支給につきましては、昨年度か

らクラブ活動費・生徒会費・ＰＴＡ会費を新たに加え、併せて、新入学学用品



費の入学前支給を行い、今年度からは、学用品費などについて、直接、保護者

の口座へ振り込むように、要綱を改正してきました。今回の改正は、先月の定

例教育委員会でも、概要説明をさせて頂きましたが、今年度から、指標となる

文部科学省の関連要綱が改正され、「卒業アルバム代等」が、加えられました。

つきましては、本町におきましても、小学６年生と中学３年生の保護者へ「卒

業アルバム代等」を加えることとして、来年３月の卒業生から対象とするため、

要綱を改正することと致しました。 

      議案書の、議案第３１号のページをお開き願います。 

      議案第３１号につきまして、記載のとおりですので、説明は省略させて頂きま

す。 

      次の１ページをお開き願います。第５条と第７条は、文言の修正で、卒業アル

バム代等とは、別の改正であります。第１１条で、卒業アルバム代等を加え、

支給額は、学校へ納入する額・実費としております。第１２条は、卒業アルバ

ム代等は、学校が集めて業者へ支払うため、支給先を保護者でなく、学校長の

口座としております。２ページは、別表や様式の修正でありますので、「附記

説明 別紙による。」との記載であります。３ページの別表につきましては、

併せて参考資料をご覧いただきたいと思います。参考資料の２ページから４ペ

ージに、現行の要綱の全文を掲載し、５ページからは、改正対象となる別表・

様式の現在のものを記載しております。別表の改正ですが、これら支給対象と

なる給与費目の中に、下から２段目に「卒業アルバム代等」を加え、対象とな

る経費として、「卒業アルバム・記念文集に要する費用として、一律に負担す

べきこととなる経費」とし、第３期又は第４期に支給し、対象学年を、小学校

第６学年と中学校第３学年としております。４ページの就学援助費の申請書の

改正で、変更点は、左上の「就学援助を受けたいので」から始まる保護者から

の申請文書で、この中に卒業アルバム代等を加えております。現行の様式は、

６ページのとおりです。５ページは、教育委員会から学校長へ通知する様式で、

右から２列目に卒業アルバム代等を加えております。６ページは、卒業アルバ

ム代等に関係するものではありませんが、修学旅行費の支給に関して、学校か

ら提出される様式の中で、左下の「補助対象経費小計」を「就学援助対象経費

小計」に改め、空欄を２行追加しました。最後に、議案書の２ページに戻って

いただきますが、附則については、議決頂きましたら、１１月１日からの施行

とし、学校や保護者へ速やかに通知したいと考えております。２番目の記載事

項は、年度当初に提出された申請書には、卒業アルバム代等の記載はありませ

んが、改正後も有効とするための規定であります。 

      以上、端折った説明となりましたが、議案第３１号の説明とさせていただきま

すので、ご審議のうえ、ご決定賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

小林教育長：はい、ありがとうございました。ただ今、事務局から、説明がありましたけれ



ども、何か質疑、ございませんか？ 

各委員  ：ありません。 

小林教育長：ないようですので、承認してよろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

小林教育長：それでは、議案第３１号「弟子屈町要保護及び準要保護児童生徒認定に関する 

取扱要綱の一部を改正する訓令の制定について」を承認します。 

 

小林教育長：これで、本日予定していた議案等は、全て終了しましたが、他に協議しておき

たい事項・連絡などが、ありましたら、お願いします。 

小林教育長：休憩します。 

 

小林教育長：再開します。 

      最後に、次回以降の、教育委員会開催日時につきまして、確認します。 

      来月の、第１１回定例教育委員会につきましては、前回の定例教育委員会で、

１１月２６日（火曜日）午前１０時から、公民館研修室で、開催したいと思い

ますが、都合の方は、よろしいでしょうか？ 

各委員：  はい。 

小林教育長：では、１１月は、２６日（火曜日）で、お願いします。 

      それから、今年最後の、第１２回定例教育委員会につきましては、今のところ、

１２月２５日（水曜日）午前１０時から、公民館研修室で予定しておりますが、

いかがでしょうか？都合が悪ければ、翌日としますが、現段階では、２５日

（水曜日）午前１０時からということで設定したいと思います。いかがでしょ

うか？ 

各委員：  はい。 

小林教育長：それでは、以上をもちまして、本日の会議「令和元年第１０回定例教育委員会」

を閉会いたします。 

 

 

 

 

 上記会議の次第は、書記の記載したものであるが、その内容は正確であ

ることを証するため、ここに署名する。 

 

         弟子屈町教育委員会 教育長 小林 俊夫 

          

         弟子屈町教育委員会 委 員 菅原 誓之 


